



精准扶贫好政策 让俺生活乐无忧

郑报融媒记者 张立

在乱石坡,记者偶遇“低保”老汉李万章,提起国家扶贫政策,李老汉伸出大拇指:“公家对咱真不赖!”

上午10点,山间的道路不时有满载石子的卡车通过。车轮扬起的尘埃中,一位身材瘦小的老人手握铁锹,正将路边的石子装进一辆手推车,不大的车筐装满后,老人抬起车架,开始在山道上缓缓前行。

“一车能装200斤石子,今早开始装,这是第七车。”老人边推车边跟记者唠嗑,

说话一点儿也不喘。他打算把路边的石子运回家,在门前砌一片水泥地,“扬个场,喝个茶,得劲儿。”记者跟随老汉沿山路走了百多米,下坡就是他家院子。两间瓦房,一间厢房,门前一块空地上,种着三棵槐树。

老人叫李万章,今年65岁,没上过几年学,也没啥打工技能,只能干些力气活儿,靠山间几亩旱地生活。由于家里穷,老人一直单身。他是村里23个“低保户”之一,在扶

贫攻坚工作中,属于政策“兜底儿户”。

“现在一个月低保金两百多,地里的粮食再不济也收几百斤,房前屋后种点菜,一个人,足够吃,公家这么照顾俺老头子,俺知足啦。”老汉掰着手指数跟记者算了算账,满脸幸福。

李老汉家门前是一片红薯地,绿莹莹的红薯苗已高过脚面。老人又指向旁边一块儿菜地,“这里是韭菜、南瓜、葱,做饭时拽几棵,香哩很!”

老人家是个戏迷,年轻时最远去过郑州,到东方红剧院看大戏,前几年还偶尔逛逛新密市里,也是为了听听戏。

“现在村里给俺弄了个U盘,能存几百场,用这个看,滋滋的很。”说着,老人走进正房,拿出一台便携式播放器,拔出U盘给记者看:“俺最稀罕历史戏,凤凰传奇的歌,听着也不赖。”老人随手打开一个,“我在遥望,月亮之上……”响亮的歌声传遍屋里屋外,老人脸上挂着满足的笑……

撸起袖子加油干 日子越过越红火

郑报融媒记者 姚辉常 史治国 覃岩峰

昨天一大早,荥阳市食药监局副书记孙振中、食品药品检验检测中心书记李艳华就来到新沟村贫困户张新敏家走访。

张新敏家原来是贫困户,今年经济条件好转,所以退出了帮扶名单。孙振中、李艳华曾帮助他家脱贫,今儿去,主要是想看看还有啥困难。

张新敏患有甲状腺瘤,前不久刚做了

手术,目前在家静养。得知孙振中、李艳华要来,他早早就等在家门口。迎客人进门后,张新敏忙不迭地报告好消息:“俺的病好得差不多了,这不,恁看,干活啥的没问题。”今年窑洞外面墙体砌了砖,抹了泥,整个家亮堂了许多,明年说啥也要拾掇一下窑洞里。“这窑洞住得可舒服了,冬暖夏凉。”唠起家里事,张新敏的话头止不住。

问起整修窑洞需要帮助吗?张新敏连连摆手:“不用不用,病好后,咱啥不能干!不能总给你们添麻烦不是?还有比我更需要帮助的人哩。”听到这些掏心窝的话,大家都高兴地笑了。

离开张新敏的家,孙振中、李艳华又来到另一户人家。户主李金岭原来患有严重的腰椎间盘突出,现在基本康复。“多

亏新农合,让我安心治好了病,我才50岁,还年轻,过一段时间就出去工作,不给国家添负担了。”面对孙振中、李艳华的关切询问,李金岭早已有了答案。

在回来的路上,孙振中、李艳华感触最深的,就是张新敏、李金岭乐观坚强的人生态度,有了这股子干劲儿,他们的生活肯定会越来越红火。

市领导调研招商引资工作

本报讯(记者 张倩)14日下午,副市长方正峰率队到高新区调研招商引资和防汛工作。

方正峰一行先后来到高新区猪八戒网郑州园区、郑州悉知公司、贾鲁河综合治理工程高新区段、科学大道雨水泵站等地,详细了解企业经营发展、项目建设和高新区防汛工作等情况。

方正峰表示,高新区要深入贯彻落实市委、市政府关于招商引资工作的决策部署,把招商引资工作放在更加突出的位置,积极推进重大项目引进和落地。要结合高新区的现有产业优势,加快传统产业转型升级步伐,加大新兴产业招商引资力度。在贾鲁河综合治理工程高新区段施工现场和科学大道雨水泵站项目现场,方正峰要求,防汛工作责任重大,要将河道景观工程、基本水利工程建设与城市防汛工作紧密结合起来,科学安排工程建设时间节点,做好各项防汛应急预案,保证城市汛期安全和人民群众生命财产安全。

安全生产 警钟长鸣

河南煤监局检查组来郑督查煤矿安全

本报讯(记者 黄永东)6月13日-15日,河南煤监局监督检查组一行在我市督查煤矿安全生产工作。副市长史占勇参加相关活动。

6月13日,督查组听取了市煤矿安全监管工作汇报,检查了我市煤矿安全监管相关资料。6月14日、15日,督查组一行又前往新密市,实地察看了新密市郑兴永祥煤业和郑新瑞金煤业两家煤炭企业安全生产情况。据市煤炭局负责人介绍,我市原有煤矿总数196家,2016年化解过剩产能,关闭退出煤矿62家,现有煤矿134家,其中省骨干煤炭企业所属煤矿99家,地方煤炭主体企业所属煤矿35家。截至目前,正常生产煤矿34家,隐患整改煤矿30家,其他处于停工停产状态。

史占勇表示,全市将以此次督查为契机,进一步完善煤矿安全监管体制机制,强化企业安全生产和政府安全监管两个主体责任落实,加快推进煤炭产业结构转型升级,全面夯实基层基础建设,持续提升安全生产防控能力和保障水平,为国家中心城市建设和十九大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

中国制造2025·郑州在行动

系列报道 ③

今年5月,投资20亿元的上汽郑州基地零部件产业园项目成功签约,郑州汽车及装备制造产业“硬实力”增长速度再次受到瞩目。

2016年,郑州市整车产量已达62.5万辆,同比增长21.8%,产值突破1000亿元,全市云集了宇通客车、海马汽车、宇通重工等近20家汽车企业和150余家汽车零部件核心配套企业,汽车产量年复合增长率达到30%,高于全国平均增速约15个百分点。



郑州宇通客车目前已发展成为我国最大的客车生产企业

汽车产业迅速崛起

近年来,郑州市牢固确立了汽车产业的战略支撑地位,不断加大培育力度,有力促进了产业快速发展。

截至目前,全市拥有宇通客车、东风日产、郑州日产、海马汽车、少林客车、上汽等整车企业6家,整车产能85万辆,宇通重工、郑州红宇、郑州宏达、郑州中美诺优房车等专用车企业10余家,产品系列齐全。还拥有汽车零部件核心配套企业150余家,初步形成了围绕东风日产、海马轿车、宇通客车和郑州日产的专项配套基地。形成了乘用车、客车、新能源汽车三大整车生产格局,成为拉动全市经济增长和结构调整的中坚力量。

在新能源汽车领域,我市也取得了较为明显的发展优势。目前全市共有新能源汽车生产及别克、国能新能源等电池及关键零部件相关企业近20家,2016年新能源汽车产量达到2.81万辆,销售收入突破200亿元。其中,宇通客车公司2016年在全国各大主要城市推广新能源客车2.6万辆,市场占有率居行业第一,率先在全国实现了新能源汽车从示范推广到产业化的跨越。

郑州汽车驶入发展快车道

本报记者 聂春洁 文/图

本地车企加速“走出去”

除了大力开拓国内市场外,近年来郑州本地车企也加快了“走出去”的步伐,积极布局海外市场。宇通、少林生产的大中型客车批量出口东欧、南美、中东等国外市场。宇通2016年海外市场出口共计7121辆,车辆发往英国、法国、以色列、委内瑞拉、古巴、沙特阿拉伯等国。海马汽车已经实现了在埃及、智利、秘鲁、乌拉圭、委内瑞拉、越南、菲律宾等数十个国家的整车出口,同时还在“一带一路”沿线的俄罗斯、伊朗建设了KD(散件组装)工厂。郑州日产SUV出口87个国家,红宇专汽等产品批量出口非洲和中东地区。

重视科研与技术创新,是郑州汽车企业在国内外市场披荆斩棘、勇往直前的“武器”。截至目前,我市汽车行业建成各类技术中心近50家,宇通客车建有国家级企业技术中心、工程中心、整车试验中心、新能源整车工程实验室、博士后工作站;少林汽车建有客车行业首家院士工作站;海马轿车、郑州日产建有国家级研发中心,并具有较强的整车开发和新能源产品研发能力。

整车产能将达二百万辆

回顾郑州汽车产业的发展历程,不得不提政府强有力的政策支持。2012年,郑州市会同中国汽车技术研究中心,共同编制了《郑州市汽车城总体规划》,2014年又编制了《郑州市汽车及装备制造产业提升发展专项规划》。市政府先后出台《支持郑州市汽车产业发展的若干意见》和《支持新能源汽车产业发展的意见》,在此之后,郑州汽车产业发展驶入快车道,规模迅速扩大。

市工信委相关负责人表示,未来几年,汽车产业将抢抓郑州创建“中国制造2025”试点示范城市的机遇,以上汽乘用车郑州基地等项目建设为抓手,加快优化产业布局,加快龙头企业培育,加快产业集群招商、加快汽车基地建设,巩固提升客车制造优势,着力做大做强乘用车规模,加快新能源汽车产业化进程。力争到2019年,郑州市客车产量力争突破10万辆,汽车产业主营业务收入达到1500亿元,建成世界客车制造名城;到2020年,全市整车产能将达到200万辆,成为全国重要的汽车产业基地。

郑州市违法建设拆除情况通报

以下为市内五区、开发区数据汇总

第十八期

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数
1	中原区	棉纺路街道办事处	无主房	桐柏路东、棉纺路南国棉四厂小区内	民用	318	彩板	20处1层
2		建设路街道办事处	无主房	魔方广场2楼楼顶	民用	15	钢架布棚	1
3	惠济区	新城街道办事处	个人	固城路、新城路交叉口东南角	商用	60	彩板	1
4			个人	毛庄蔬菜批发市场南大用冷鲜鸡等多处	商用	5800	彩板	1
5		老鸦陈街道办事处	个人	新苑路北、裕园小区西200米	商用	200	彩板	1
6	金水区	兴达路街道办事处	个人	大河路东庙张坟地	商用	300	铁皮仓库	1
7	航空港区	清河办事处	村民	郝营村	其他	12516	钢架	8处1层
8		龙港办事处	村民	树头村	其他	1660	砖混、钢架	1
9			村民	河头陈村	其他	2000	钢架	1
10	经开区	明湖办事处	个人	第九大街经南二路	商用	200	彩板	1
11			市园林局	体育场馆路(启明路—朝凤路段)	办公	3500	框架、砖混	3
12		螺蛳湖社区	第五大街经南五路	商用	300	彩板	1	
13	经开区	前程办事处	个人	冉庄村南	商用	1500	砖混	1

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m ²)	结构	层数
14	经开区	前程办事处	个人	常庄村临时安置区东北	民用	1000	钢构、彩板	1
15			个人	常庄村临时安置区东北	民用	2200	活动板房	1
16			个人	路庄村村委会东	民用	540	活动板房	1
17		个人	路庄村村委会东	民用	150	钢构	1	
18		个人	南寺安置区	民用	1000	砖混	1	
19		祥云办事处	个人	坡刘村东	商用	1500	钢构	1
20	祥云办事处	个人	后王村西南	民用	600	彩板	1	
21	高新区	枫杨办事处	无主房	石佛村旧货市场	彩板	300	彩板	1
22		石佛办事处	无主房	孙庄路老宏达气站后门	其他	360	砖混	1
23			无主房	化工路凯旋路百炉屯	商用	850	彩板	1
24		梧桐办事处	无主房	垂柳路与海棠街交叉口北150米路东	旱厕	80	砖混	1
25			无主房	腊梅路与药厂街向西50米路北	居住	110	彩板	1
26		沟赵办事处	无主房	金菊街西四环向西1公里路北围挡内	商用	4000	彩板	1

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室
2017年6月16日